Tpueonomempuueckue popmynvl, akmyaibHvie 8 Kypce Gblculell Mamemamuru

I'opsiune Tpuronomerpuyeckue popmyJibl

B manubIi 0030p s BKIIOYY XOJ0BBIE TPUTOHOMETPUIECKHE (POPMYITBI, KOTOPHIS
HauboJIee YacTo UCMOJIb3YIOTCS B XO/I€ PEIICHUS 3a/1a4 0 BBICIIEH MaTeMaTHKE.

3HaTh 00513aTEJIbHO UJIM IEPKATH M0/l PYKOil He00X0IUMO:

OCHOBHO€ TPUTOHOMETPHUUIECKOE TOKICCTBO:

sina+cosa=1

U HeKomopwle eeuiu, Komopuvle us Heco Cﬂedyiom.‘
cos’a =1-sina = (1-sina)(L+sina)

sina =1-cos’a = (L—cosa)(1+ cosa)

[IpocTeiinire MaHUTYISIUK C TAHTEHCOM M KOTAHCHCOM — YTOOBI OT HUX N30aBUTHCSI
WIH, HA000pOT — «cOOpaTh» M3 CHHYCA U KOCHHYCA!

sina tag — COS%

tga = =2

9 .
cosa sina

PopmMynbl IBOMHOTO yIJia:

sin2a = 2sinacosa

c0S2a =Cos @ —sin

ECTB CIIC TAHI'CHC HBOﬁHOFO er'Ia, HO 4 HC HpI/IHOMHIO, IITO6I>I B HpaKTI/IquKI/IX 3aJaHUAX
OH TJIe-TO TPeOOBAJICS, YK30THKA, OJTHAM CIIOBOM.

I OueHb BakHbIE CJIEACTBHA U3 JaHHBIX opmyr:
1-cos2a =2sin‘a

1+cos2a =2cos’ o

WUk, TO XK€ CaMO€, B ,[[perM BHU]IC:

. 1-cos2a 1+ cos2a
SIn a:T, COSZO{:T

3anomMHHMTe UX, HJIH JEP/KUTE MO/ PYKON, HATHIKATHCS B BbIIIKE HA JaHHbIE
(popMyJibI OyieTe Ha Ka:KAOM miary!

ﬂaHHble npeo6pa306auuﬂ 4acmo 6blNOJIHAIOMCA npUu 6bl4UCjIeHUU npe()eﬂoe,
np0u360()Hblx, UHmezpailos

[Toxkamyiicra, 0OpaTuTe Takke BHUMaHue, Ha TOT (PAaKT, YTO mapaMeTp & MOXKET OBbITb He
TOJIbKO OYKOBKOH X, HO U CIIOKHOU (yHKIIMEH, HalIpUMep:
sin®(x? + 4x —10) + cos®(x* + 4x—10) =1
sin3x = sin[z . 3—Xj =2sin 3—Xcos3—X
2 2 2
sin(In x + 3)

tg(ln x+3) =
glinx+3) cos(Inx +3)
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A Tenepb paccMOTPHM (OPMYJIbl, KOTOPbIe HCIOJIL3YIOTCS pexe:

Ilone3HO 3HATH O B3aMMOCBSI3U TAHI'CHCA M KOTAHI'€HCA:

tga -ctga =1, tga = L, ctga = L
ctga tgo

a TO, UHO20a, XUTPBIN MpenoaBaTellb MOJACYHET YTO-HUOYIb BpOe

, 1 IOTOM
CHJIMIIb, HE 3HACIIb, UTO C 3TUM JICJIATh.

Y1oMsHEM TaKKe S9K30THYSCKHI CEKAaHC U KOCEKAHC:

SeCa =

, COSECx = —— ..M BCEro-To JHIIb...
COSx SINa

CTyeHTOB-320YHUKOB, OOBIYHO CEKaHCAMU HE ITyTal0T, & y OYHUKOB, HET-HET, Ja U
MPOCKAaKNBAET.

HMuorna (00bIYHO B MHTErpajiax ), IPUXOAUTCS UCIIOJIb30BATE (DOPMYIILL:

tg2a+1:%, ctg’a +1=—
cos’ sin®a

W Ha camoM zienie — 3TO HE CaMOCTOATENbHbIE (DOPMYJIbI, a CIIEJICTBHS OCHOBHOTO
TPUTOHOMETPUYECKOTO TOKJIECTBA

Hy u emie ky4ya moxXo0XKHUX APYT HA Ipyra d)ODMVJ'II

Cpa3y CKaxy, 4To y JTaHHOU TPYIIIBI (I)OpMy.]'I €CTh OJTHO 3aMeUaTeIbHOE CBOMCTBO —

YIOPHO HE 3alIOMHUHATBHCA. S coTHHN pa3 UCKaJI UX B CIIPAaBOYHUKE, TaK U HC 3allOMHUJIACh HU
OJHa.

Pas:

sin(a + f) =sinacospf +cosasin S
sin(a — f) =sinacosf —cosasin S
cos(x + ) =cosacosf —sinasin
cos(x — ) =cosacospf +sinasin S

JBa:

sinacosf = sin(a + f) ersin(a )
C08c1COS 3 = cos(x + ) ; cos(x — )
sinezsin 4 = cos(x — ) ;cos(a + )
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Tpu:
sina+sin,8:Zsin(a;ﬂ)co{a—ﬂj

2
sina—sinﬂ:Zsin(a_ﬁj.cos{aJrﬂj
2 2

CoSa +COS 3 = Zcos(#j , Cos(a;'gj

CoSa —COoS 3 = —2sin[uj_sin[a —ﬂ}
2 2

Ectp eme ananornyabie GOpMYIIbI ISl TAHTCHCOB U KOTAaHT€HCOB, HO O HUX HE OyJeMm, B
99,9% cnyyasix — He BCTpETHUTE.

Ymo-Hubyow us nepeuucienvix gpopmyn «Pas, /[ea, Tpu» unocoa mpebyemcs
npumenums OJisk NPeoOPA308aHUll 8 NPEOeax U NOObIHMESPANbHBIX BbIPANCEHUSIX.

HNHOI'JA Tpedyrores.

Ho Tpedyrores.

O runepbonMuecKux cUHycax, KocCuHycax ymondum... Ilo-kpaiine mepe, noka. imu
3aIyTHBAIOT CILE PEeXKE, YeM CEKAaHCAMH, [1a ¥ TO, TOJBKO 3a3HABIIMXCS OTIMYHUKOB ©

Eme pa3 noguepkuBato, uto B0 BCEX Tpuronomerpudeckux Gpopmynax napameTpsl o
U [ MOryT ObITh HE TOJIBKO OYKOBKaMH X M Y, HO M CJIOKHBIMU BBIPAKEHUSIMU, QYHKIIUSIMH.

Vcemexos!
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